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2013 год
Всероссийская олимпиада школьников по технологии

(обслуживающий труд)
муниципальный этап

8 класс

Тестовое задание

Общее время выполнения работы – 60 минут.
За полностью выполненное задание дается 1 балл; если в задании допущена хотя бы одна
ошибка или задание не выполнено – 0 баллов.
Максимальное количество баллов – 35.

1. Выберите правильный ответ.
Кратковременная обработка продукта кипящей водой или паром:

а) тушение; в) бланширование;
б) варка; г) припускание.

2. Выберите правильный ответ.
Напиток, получаемый из семян тропического вечнозеленого растения:

а) чай; в) кисель;
б) кофе. г) сбитень.

3. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
К кисломолочным продуктам относятся:

а) молоко; в) сметана;
б) сыр; г) творог.

4. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
При обработке рыбы необходимо соблюдать санитарные требования:

а) разделывать рыбу на специальной доске;
б) промывать рыбу холодной проточной водой;
в) промывать рыбу теплой водой;
г) удалять рыбные отходы сразу после разделки.

5. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
К простым швам в вышивке относятся:

а) «вперед иголку»; в) «тамбурный»;
б) «шнурок»; г) «гладь».

6. Выберите правильный ответ.
Цветную вышивку можно:

а) стирать моющими средствами с отбеливателем;
б) прополаскивать в холодной воде;
в) заливать кипятком;
г) замачивать в растворе соды.

7. Выберите правильный ответ.
Основой атласной глади является шов:

а) «петля вприкреп»; в) «назад иголку»;
б) «стебельчатый»; г) «петельный».
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8. Выберите правильный ответ.
Номер крючка для вязания означает:

а) длину крючка в мм;
б) диаметр крючка в мм;
в) толщину нитки для вязания данным крючком в мм;
г) длину ручки крючка в см.

9. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
При выборе фурнитуры учитывают:

а) свойства ткани; в) качество изделия;
б) фасон; г) вид одежды.

10. Выберите правильный ответ.
Вискозное волокно:

а) синтетическое; в) минеральное;
б) искусственное; г) растительное.

11. Выберите правильный ответ.
Ткани из каких волокон имеют лучшие гигиенические свойства?

а) из искусственных; в) из синтетических;
б) из натуральных; г) из химических.

12. Выберите правильный ответ.
Двигатель передает вращательное движение маховику главного вала швейной машины с
помощью:

а) зубчатой передачи; в) ременной передачи;
б) фрикционной передачи; г) червячной передачи.

13. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Бытовые швейные машины предназначены для:

а) стачивания; в) вышивания;
б) обметывания; г) штопки.

14. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Линии выкройки из журналов мод можно переносить с помощью:

а) кальки; в) колесиком резца;
б) копировальной бумаги; г) нет правильного ответа.

15. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
При моделировании нагрудную вытачку можно перенести в линию:

а) горловины; в) середины переда;
б) талии; г) проймы.

16. Выберите правильный ответ.
Для измерения фигуры человека при снятии мерок применяют измерительные
инструменты и приспособления:

а) отвес; в) сантиметровая лента;
б) линейка закройщика; г) метровая линейка.

17. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Величина припуска на обработку зависит от:

а) назначения шва; в) степени осыпаемости ткани;
б) вида шва; г) количества деталей в изделии.
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18. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Раскладку выкройки на ткани осуществляют в соответствии с правилами:

а) детали выкройки располагают на лицевой стороне ткани;
б) направление долевой нити в ткани должно совпадать с обозначением долевой

нити на выкройке;
в) сначала раскладывают крупные детали, затем мелкие;
г) между деталями оставляют промежутки, учитывающие припуски на

обработку.

19. Выберите правильный ответ.
Прикрепление клеевого прокладочного материала к основной детали с помощью горячего
утюга называют:

а) приклеивание; в) декатирование;
б) приутюживание; г) дублирование.

20. Выберите правильный ответ.
Проложить строчку при наложении одной детали на другую для их соединения:

а) застрочить; в) настрочить;
б) стачать; г) притачать.

21. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Способы размножения комнатных растений:

а) черенками; в) отрезками стебля;
б) розетками; г) делением куста.

22. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Для местного освещения в интерьере применяются светильники:

а) напольные; в) ручные;
б) настенные; г) подвесные.

23. Выберите правильный ответ.
Строение, соотношение и взаимное расположение частей – это:

а) композиция; в) гармония;
б) интерьер; г) стиль.

24. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
К элементам традиционного женского поморского костюма относятся:

а) понёва; в) сарафан- «синяк»;
б) рубаха; г) галифе.

25. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Доходная часть бюджета семьи включает:

а) зарплату; в) оплату коммунальных услуг;
б) пенсию; г) оплату развлечений.

26. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Способы сбережения денежных средств семьи:

а) хранение наличных денег;
б) покупка недвижимости;
в) коллекционирование;
г) приобретение произведений искусства
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27. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Расходы можно разделить на:

а) реальные; в) переменные;
б) постоянные; г) непредвиденные.

28. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
К обязательным платежам относятся:

а) подоходный налог;
б) взносы в общественные организации;
в) погашение кредитов;
г) покупка недвижимости.

29. Выберите правильный ответ.
Вредное воздействие на окружающую среду оказывает:

а) посадка деревьев;
б) переработка бытовых отходов;
в) массовая вырубка леса;
г) санитарная вырубка отдельных деревьев.

30. Выберите правильный ответ.
Работник, занимающийся созданием чертежей для изготовления швейных изделий:

а) дизайнер; в) художник-оформитель;
б) портной; г) конструктор.

31. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
К правилам покупки бытовой техники относятся:

а) изучить конъюнктуру рынка;
б) совершить покупку во время сезонной распродажи;
в) проверить исправность товара, его работоспособность;
г) проверить правильность заполнения гарантийного талона.

32. Выберите правильный ответ.
Наиболее творческим этапом при выполнении проекта является:

а) формулировка проблемы;
б) сбор и анализ информации;
в) выдвижение идеи проекта;
г) презентация проекта.

33. Выберите правильный ответ.
Напряжение измеряется:

а) в вольтах; в) в ваттах;
б) в амперах; г) в омах.

34. Выберите правильный ответ.
Лампа накаливания светит за счет:

а) электромагнитного излучения высокой частоты;
б) электромагнитного излучения с частотой 50 герц;
в) излучения света раскаленной вольфрамовой нитью;
г) ионизации газа в объеме лампы.

35. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Методами экономии электроэнергии при пользовании стиральной машиной являются

а) неполная загрузка стиральной машины;
б) чрезмерная загрузка стиральной машины;
в) снижение температуры стирки;
г) уменьшение длительности стирки.
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Критерии оценки творческих проектов на муниципальном этапе
Всероссийской олимпиаде школьников по технологии

(обслуживающий труд)
Максимальное число баллов за выполнение и презентацию проекта – 50

Оценка пояснительной записки проекта /до 12 баллов/
1 Общее оформление
2 Актуальность. Обоснование

проблемы и формулировка
темы проекта

3 Сбор информации по теме
проекта.
Анализа прототипов

4 Анализ возможных идей.
Выбор оптимальных идеи

5 Выбор технологии
изготовления изделия

6 Экономическая и
экологическая оценка будущего
изделия

7 Разработка графической
документации

8 Описание изготовления
изделия

9 Описание окончательного
варианта изделия

10 Эстетическая оценка
выбранного варианта

11 Экономическая и
экологическая оценка готового
изделия

12 Реклама изделия
Оценка изделия   /до 25 баллов/

1 Оригинальность конструкции
2 Качество изделия
3 Соответствие изделия проекту
4 Практическая значимость

Оценка защиты проекта   /до 15 баллов/
1 Формулировка проблемы и

темы проекта
2 Анализ прототипов и

обоснование выбранной идеи
3 Описание технологии

изготовления изделия
4 Четкость и ясность изложения
5 Глубина знаний и эрудиция
6 Время изложения
7 Самооценка
8 Ответы на вопросы
Итого 50 баллов


